

# 香草航空停運 樂桃成日本最大廉航

日本全日空旗下的廉航香草航空前日正式停止營業，最後一班航班當日晚由台北飛抵東京成田機場。香草航空昨日正式與全日空旗下的另一廉航樂桃航空合併，並使用樂桃航空的名義繼續營運，樂桃亦成為日本規模最大的廉航。

香草航空基地位於成田機場，2012年起啟航，去

年底宣佈與樂桃合併，其後陸續結束航班，其中來往香港和東京的航班於本年6月1日起取消，香港顧客熱線則在同月27日停止運作。香草航空終止營運前，只餘下東京來往台北，以及福岡來往台北的航線。

飛行積分可轉至樂桃

樂桃航空總裁井上慎一在香草航空最後

航班飛抵東京後，表示感謝顧客支持，預料樂桃航空明年機隊規模將增至50架，繼續發展來往日本與亞洲其他航點的中距離廉價航空服務。

香草航空網站會繼續提供服務，顧客可在12月19日以前，把飛行積分兌換至樂桃航空會籍，電話熱線則會在12月26日晚上起停止服務。

■綜合報道



# 拓珠寶市場 勢成LVMH最大型併購 傳LVMH擬收購Tiffany

英美傳媒前日引述多名消息人士透露，法國奢侈品集團路易威登(LVMH)近日向美國珠寶品牌Tiffany提出收購建議，以擴大美國市場和拓展珠寶零售業務。報道未有披露收購作價，但以Tiffany目前市值推算，假如收購成事，將很可能成為LVMH歷來最大型併購。

**Tiffany** 總部位於紐約，旗下的奢侈鑽石訂婚戒指為人所知，在全球設有逾300家零售店，目前市值約119億美元(約928億港元)，但隨着中美貿易糾紛持續，投資者預計其營運前景或受影響。

**Tiffany正審核報價**

消息人士稱，LVMH本月初向Tiffany提交初步收購意向書，作價不明。Tiffany已聘請顧問審核報價，但未回應LVMH，暫未知Tiffany會否對收購計劃展開談判。



LVMH旗下擁有多個奢侈品牌，市值達1,940億歐元(約1.68萬億港元)，近年一直尋求擴張美國市場。LVMH今年首9個月的業績數據顯示，其手錶和珠寶銷售額增長慢於其他產品，因此若收購Tiffany，將有助LVMH開拓珠寶業務。不過英國《金融時報》報道，LVMH收購意向曝光後，或會使併購告吹。

LVMH此前最大規模的收購是在前年，當時以70億美元(約549億港元)作價購入Christian Dior所有股權。

■路透社/彭博通訊社

## 強風加劇加州山火 235萬人斷電

美國加州北部的山火持續蔓延，當局前日警告，一股時速最高可達130公里的強風會在周末吹襲三藩市灣區一帶，預料會令火勢更加猛烈，下令三藩市以北的索諾馬縣近9萬人疏散，電力公司亦於前日起停止向周邊38個縣最少235萬人供電。

這次山火於上周三起發生，截至前晚已經波及約1萬公頃土地，最少77座建築、包括31間民房被燒毀，當局出動超過2,800名消防員救火，但只有10%火勢受控，預料隨着「歷史性」強風在周六至周一吹襲灣區一帶，將會導致火勢進一步蔓延。

加州最大電力公司PG&E表示，由於強風可能增加供電設施受損及起火的風險，需要提前切斷電力供應以策安全，停電時間可能長達48小時甚至更久。PG&E一條輸電線去年起火，引發導致85人死亡的美國近百年來最大山火。

■綜合報道

# 上月陸客赴台大跌近半

專家：蔡當局「倚美謀獨」觀光業淪陪葬

香港文匯報訊 (記者 蔣煌基 福建報道) 台觀光部門日前發佈的9月赴台旅客數據顯示陸客當月僅11.9萬人次，較去年同期大跌46.8%。此前，台出入境單位統計，今年10月1日至7日平均每天赴台大陸遊客數僅為3,470人，是開放大陸遊客赴台遊11年來之最低紀錄。島內學者認為，陸客赴台人數減少，島內觀光業受影響，癥結在於兩岸關係。學者指出，若台當局繼續「倚美謀獨」，最終只會讓觀光業淪為陪葬。

台觀光部門數據亦顯示，因受陸客銳減影響，直接拖累台9月整體旅客人次，衰減幅度為5%。該部門指，陸客人數自9月開始明顯出現衰退跡象，且港澳地區亦連續第二個月呈現單月負增長，僅11.8萬人赴台，較去年同期減少2.3%。

**旅界：影響四五萬家庭生計**

台「陸委會」本月17日公佈數據顯示，9月份赴台陸客總數約4.4萬人，較去年同期減少68%，其中團客約2萬人，年減59%；自由行約2.4萬人，年減73%。島內媒體形容台灣觀光業正面臨史上最強的「霸王級」寒流，令觀光業者「哀鴻遍野」，損失慘重。有業者表示，這一波觀光寒潮，已影響到導遊界四、五萬個家庭，遑論相關遊覽車、飯店、禮品、民宿等行業。

有學者向香港文匯報記者表示，蔡當局執政以來，在兩岸關係問題上嚴重倒退，挫傷了大陸民眾赴台觀光熱情，尤其為謀明年連任而不斷「倚美謀獨」，製造「恐中反中」，屢踩大陸紅線，令大陸不得不暫停大陸民眾赴台個人遊，島內觀光業再陷寒冬。

**兩岸僵局 台經濟「捱記重拳」**

雖然台當局推出補助東南亞地區旅客及「秋冬旅遊補助」項目，以搶救觀光產業。但在島內中國文化大學教授邱毅看來，此番兩岸僵局陸客銳減，將對台灣南部及以吸引陸客為重心的城市產生極大影響，將對台灣內需



■陸客赴台人數減少，島內觀光業受影響。圖為冷清的桃園機場免稅店。

資料圖片

經濟、就業民生等產生衝擊，對台灣經濟等於是「打了一記重拳」。

邱毅向香港文匯報記者表示，正是因為蔡英文的「台獨」行徑令兩岸陷入僵局，亦成為台灣所有問題的開端。邱毅認為，台當局一系列「反中

民粹」、製造兩岸對立言行，導致了兩岸交流氛圍惡化，並直接影響了大陸遊客赴台旅遊意願。

邱毅表示，隨着選舉臨近，善於操弄選舉的蔡當局肯定會罔顧民生，藉機掀起民粹「反中」，以此在選舉中得利。

# 滬台銀行攜手服務兩岸企業

香港文匯報訊 據新華社報道，作為大陸首家全牌照運營的台資銀行，富邦華一銀行27日與上海銀行簽署戰略合作協議。雙方將攜手發展，共同服務兩岸企業。

當日，兩家銀行與合富(中國)醫療科技股份有限公司簽署了銀團貸款合作意向書。這也是雙方戰略合作的首單業務。

上海銀行董事長金煜表示，上海銀行與富邦華一銀行在服務台資企業客

戶上有着共同的方向。本次戰略合作，是兩行攜手發展、共同服務兩岸客戶的開端，更是兩岸金融機構深入交流合作的序篇。

富邦華一銀行董事長馬立新表示，富邦華一銀行和上海銀行在經營理念、發展策略、目標客群等方面有較強的一致性，在機構網絡佈局、資源優勢、業務特色上又有很強的互惠性。相信本次合作不僅能夠實現互惠共贏，也必將極大提升雙方服務台

商、服務實體經濟的能力。

據悉，兩家銀行將加強在境內外銀團業務方面的合作，積極為優質在滬台商企業以及兩行共同客戶提供更專業的綜合金融服務。此外，雙方還將立足同業業務、金融市場、零售業務、渠道合作和人員培訓等多方面，推動兩岸金融服務業的交流融合。

富邦華一銀行是台灣富邦金控在大陸市場的重要金融服務平台。立足於「服務台商，服務大陸實體經濟」的

宗旨，富邦華一銀行多年來持續深耕大陸市場，全方位滿足台商金融服務需求的同時，致力為中小微企業提供優質金融服務和金融產品，積極助力大陸實體經濟發展。

據了解，多年來上海銀行一直致力於為在滬台企提供優質金融服務。2006年以來，上海銀行與上海市台辦已簽訂7輪「支持台資企業發展金融合作協議」，累計為在滬台資企業提供逾1,100億元人民幣授信支持。

**兩岸宗鶴拳弟子聚會以武會友**

香港文匯報訊 據中新社報道，「海峽兩岸的宗鶴拳弟子歡聚一堂，交流練武心得，拉近了彼此之間的距離。」27日，台灣中華台北柔拳武術總會理事長童國棟如是說。

當日，為期4天的第七屆海峽青年節「心繫宗鶴·情滿兩岸」融(福清簡稱「融」)台青少年武術文化交流活動在福州福清市落下帷幕。在4天的行程中，兩岸宗鶴拳弟子等數百人參加活動。其間，召開宗鶴拳非遗武術文化研討會，組織參訪方世培故居、福清南少林寺、元洪青少年宮宗鶴拳傳習所等，並舉行了尋根祭祖等活動。宗鶴拳武術交流大會已成為加強融合兩地民間團體交流，增進兩岸社會、經貿、文化等交流的載體。

據悉，日前，經福建省文化和旅遊廳組織評審，宗鶴拳入選福建省第五批國家級非物質文化遺產代表性項目擬推薦名單。

# 巴克利家族資產重組 或賣《每日電訊報》

英國《每日電訊報》母公司電訊媒體集團(TMG)的老闆巴克利兄弟，據報計劃將公司賣盤。《每日電訊報》發行量近年持續下跌，上個財年利潤更按年大減94%，不過據報巴克利兄弟的賣盤計劃與報章經營狀況無關，主要是為了重組家族資產，為交棒下一代鋪路。

■綜合報道

# 大風降溫襲福建 平潭赴台航線再停



香港文匯報訊 據中新社報道，27日，除中南部沿海部分縣市最低氣溫仍在20℃以上外，福建大部分縣市都在20℃以下，南平、三明、寧德部分高海拔山區最低溫度在13℃至15℃之間。

同時，受冷空氣和切變線的共同影響，福建將迎來一次降雨過程。據預測，27日福建中北部地區陰有小雨，28日全省陰有小雨。

目前，福建沿海已進入寒潮大風天氣。福建海峽客運有限公司通報，29日，台灣海峽東北風6級至7級，陣風8級至9級，浪高1.3米至3.0米。

「海峽號」第19,255次平潭往返台中航班停航。

平潭現開行至台中、台北兩條海上客滾航線，這兩條航線分別於2011年11月、2012年5月開通，已成為兩岸人員往來的主通道之一。

自10月以來，平潭赴台航線多次停航。福建海事局專家指出，由於寒潮大風天氣具有風力強、降溫快、範圍廣、預報難等突出特點，給海上航行與作業安全、交通建設施工和港口生產帶來嚴重影響。